

朝鲜：对韩采取军事措施

据新华社平壤4月3日电(记者 高浩荣 张滨阳)朝鲜将军级军事会谈朝方代表团团长4月3日表示,由于韩国方面拒绝就自己的错误言论赔礼道歉,反而将责任转嫁于朝方,朝鲜军方决定将立即采取有关军事应对措施。

据朝鲜中央通讯社报道,朝方代表团团长在当天再次向韩方代表团首席代表发出的通知书中表明了这一立场。

通知书说,韩方2日所表达的立场是“谎言”,朝方坚决不接受。朝鲜将按照已经阐明的立场,立即采取有关军事应对措施。韩国方面要对此引起的所有朝韩对话和接触中断承担责任。

国际观察

韩朝关系遭遇暂时性“寒流”

今年3月以来,韩朝之间的矛盾和冲突开始浮出水面,给朝鲜半岛局势带来“寒流”,引起国际社会的关注。分析人士注意到,这一阵“寒流”是在韩国新总统上台的背景下出现的。

韩国调整政策

今年2月末李明博就任韩国总统后,对前任的外交战略进行了较大调整,在“有原则的实用主义”口号下,韩国对朝政策趋于强硬,

这给原本脆弱的韩朝关系增添了变数,损害了双方的互信。

在对外关系上,李明博重视美国和日本,强调在朝核和地区安全等问题上与美日协调向朝鲜施压。

在经济交流与合作上,他将朝鲜并核作为韩朝扩大经济合作的前提条件,要求朝鲜实行开放政策。在核问题上,韩国一改以往韩朝接触与六方会谈齐头并进的作法,越来越倾向于与美国保持一致,在六方

框架内讨论核问题,缩小了朝鲜的回旋空间。因此,坚持以朝鲜弃核为韩朝合作前提的李明博政府,难免在韩朝关系上遭遇挫折。

“寒流”能否持久

2000年以来,在韩朝双方的共同努力下,韩朝关系从分裂与对抗,走向和解与合作,朝鲜半岛局势有了很大的改善。但“冰冻三尺非一日之寒”,双方分歧的根源没

有根本消除。李明博政府上台后,由于其对朝政策变化和朝核问题的影响,韩朝关系在政治、经济、文化和军事等各个领域将难免发生一些碰撞和摩擦。

但是,对李明博政府而言,无论是在4月上旬的国会选举中为执政党争取席位,还是为韩国经济营造一个良好的外部环境,都需要朝鲜半岛的和平与稳定。和平与稳定将是李明博政府对朝政策的底线,为了这个目标,韩国也可能根据现实调整对朝政策。

分析人士认为,尽管韩朝关系在达到新平衡之前有可能出现反复,但长远来看,目前韩朝关系的“寒流”是暂时的,韩朝关系仍将会回到和平、和解与合作的轨道上。(新华社记者 李拯宇 干玉兰)



丘内克重任捷克副总理

4月2日,捷克基督教民主联盟-人民党主席丘内克(左)再次被任命为捷克政府副总理兼地区发展部部长。去年11月1日,丘内克因涉嫌接受贿赂辞去了在政府中担任的职务。图为丘内克在捷克首都布拉格从总统克劳斯手中接过任命书。新华社发

伯南克：美国经济可能衰退

据新华社专电 美国联邦储备委员会主席本·伯南克4月2日首次承认,由于不堪国内房地产市场和信贷市场危机拖累,美国经济可能出现衰退。

伯南克当天在国会作证时做出上述判断。这是美联储两周前出资援助摩根大通公司收购贝尔斯登公司以来,伯南克第一次在国会作证,也是第一次公开、敞

开评论美国经济。肩负扭转美国经济颓势重担,伯南克未说明美联储下一步救市措施。

萨科齐夫妇打赢官司 赔款变善款

据新华社专电 法国一家慈善机构4月2日说,这家机构收到法国第一夫人卡拉·布吕尼捐助的6万欧元(约合9.46万美元),这笔钱原本是一家航空公司支付给布吕尼的损害赔偿金。

名为“心灵餐馆联盟”的慈善机构说,布吕尼的丈夫、法国总统尼古拉·萨科齐也捐出了同等数额的款。布吕尼说,她决定向“心灵餐馆联盟”捐出全部赔偿金,因为她因故不能在这个机构年度音乐会上表演。

“心灵餐馆联盟”在一份声明说,这笔钱将用来帮助最贫困的人。

法国巴黎一家法院2月判定,瑞安航空公司向布吕尼支付6万欧元(9.46万美元)损害赔偿金,原因是这家公司擅自使用萨科齐夫妇的一张合影照片在报纸上做广告。

“基地”二把手发话 拉丹“活得好好的”

据新华社专电 “基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里4月2日通过因特网回答了去年年底向全球征求的上百个提问。他说,乌萨马·本·拉丹“活得好好的”。

美联社报道,这份音频文件出现在“基地”组织宣传机构“萨哈卜”常用的网站上,同时附带有46页英文译文。

扎瓦希里说,在征集到的近千个提问中,他选择了大约100个予以回答。

他说,“基地”武装人员并没有去杀害无辜平民,“无论是在巴格达、摩洛哥,还是阿尔及利亚……如果有人无辜死于烈士们的行动,那也是无心之过”。

在提到“基地”首领本·拉丹时,扎瓦希里说,本·拉丹现在“身体健康,活得好好的”。



纪念马岛海战

4月2日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,人们向马岛海战纪念馆献花。当天是马岛海战爆发26周年纪念日,阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯重申,阿根廷拥有马尔维纳斯群岛不容置疑的主权。新华社/路透

美一教堂爆炸 7人受伤

新华社华盛顿4月2日电(记者 杨晴川 王薇)据美国有线电视新闻网4月2日报道,美国威斯康星州密尔沃基市郊一所有百年历史的教堂当天下午发生爆炸,造成包括3名消防队员在内的7人受伤。教堂被夷为平地,附近两所居民住宅也遭到严重毁坏。

报道说,所幸事发时教堂内没有活动,因此未造成更多人员伤亡。7名伤者中只有一人伤势严重,已被直升机运到医院抢救,其余6人则受了轻伤。

目前还不清楚爆炸原因。但当地官员说,在爆炸前,一家煤气公司接到报告说,教堂附近的煤气管道可能发生泄漏。附近居民说,爆炸声很响,几个街区外都能听见。目前,事故正在进一步调查当中。

北约东扩 布什吃了“闭门羹”

力促接纳乌格两国 败于德法等国反对



4月2日,美国总统布什和罗马尼亚总统伯塞斯库在黑海海滨的海王星疗养站散步。新华社发

新闻分析

北约面临新安全挑战

为期3天的北大西洋公约组织首脑会议4月2日在罗马尼亚首都布加勒斯特开幕。然而,在北大东扩问题上踌躇满志的美国总统乔治·W·布什第一天就遭遇北约盟友的冷眼。

北约秘书长夏侯雅伯3日表示,北约成员国领导人未能同意吸纳乌克兰和格鲁吉亚两国加入北约“成员国行动计划”。

双重打击

本月初,布什曾前往乌克兰首都基辅,声称将“尽最大努力”推动乌、格两国通过“成员国行动计划”身份认证,从而为它们获得北约完全成员资格奠定基础。

一名与会的德国官员说,布什在2日与其他北约成员国首脑的晚餐会上极力游说。不过,当已经比原计划延长两小时的活动结束时,布什发现至少有7个国家站在自己的对立面。由于任何北约扩大计划必须得到全部26个成员国同意才能实施,法、德等国的明确反对意味着布什努力面临失败。

同一天,北约接纳马其顿的计划也因希腊的反对而遭遇挫折。

俄方因素

在接纳乌、格两国问题上,法国和德国的反对声最大,认为给予它们“成员国行动计划”身份认证“为时尚早”。

法德两国给出了多个反对理由,如乌克兰民众普遍反对政府加入北约的申请,而格鲁吉亚中央政府与阿布哈兹和南奥塞梯两个自治地区的紧张关系依然持续,两国国内的不稳定状况不适于它们立即加入北约。

此外,反对国还认为,过早接纳上述两国将不可避免地激怒俄罗斯。此前,俄罗斯一直强烈反对乌、格两国加入北约。

《纽约时报》援引美方高级官员的话说,俄罗斯方面曾发出警告,如果北约同意乌、格两国加盟,俄总统弗拉基米尔·普京将取消4日出席北约峰会的计划。

难得慰藉

屡受打击的同时,北约成员国在阿富汗驻军问题上的表态或许可以给布什带来些许安慰。

北约国家领导人同意邀请克罗地亚和阿尔巴尼亚加入北约。同时,法国同意向阿富汗东部增派一个营的兵力。

此外,波兰和罗马尼亚2日晚也表示将向阿富汗增派部队,但人数尚不清楚。(综合新华社电)

北大西洋公约组织首脑会议正在罗马尼亚首都布加勒斯特举行。一些与会者和研究人员认为,北约面临的安全挑战远不止阿富汗塔利班和“基地”组织,还包括电脑黑客、全球能源危机和气候变化。

北约秘书长夏侯雅伯努力推动一种新“战略观念”,以使北约在处理这类威胁方面发挥适当作用。不过,专家认为,这种做法很可能在北约内部招致反对。

“iWar”挑战

美联社4月2日报道,来自互联网的威胁成为北约面临的一

大挑战。与会的北约成员国领导人正在讨论,在遏制“网络恐怖主义”和“黑客活动”等威胁中,北约能发挥什么作用。

国际和欧洲事务研究所的研究人员约翰·赖恩说,北约需要加强努力,应对“iWar”。赖恩介绍,“iWar”是指针对网络的有计划、有步骤的攻击,攻击者利用电脑病毒,中断诸如网上银行这样的在线服务。

“短期来看,‘iWar’对北约成员国均造成威胁”,赖恩说,“北约必须将这个威胁视为迫在眉睫的威胁处理,努力开展实际的防御合作。”

其他威胁

北约官员2日说,确保薄弱的能源基础设施安全可能是更加紧迫的挑战。

美联社说,随着俄罗斯加强控制本国重要油气资源,能源问题正成为北约的软肋。

美国正促使北约在能源安全领域发挥更大作用。华盛顿认为,能源安全是冷战后一个主要威胁。

气候变化同样正成为北约关注的课题。夏侯雅伯说,北约必须做好准备,保护粮食和水的供给,因为全球升温可能使粮食和水变得稀缺,国际紧张关系可能导致

经济和政治动荡,将一些国家推向战争边缘。

新战略观念

夏侯雅伯的发言人詹姆斯·阿帕杜莱2日说,北约26个成员国希望本周为一个有关如何处理新挑战的崭新蓝图打下基础。

但美国乔治敦大学战略与国际问题研究中心的朱莉安娜·史密斯认为,任何试图将这些新挑战推上重要位置的行动都可能招致一些北约成员国的抵制,因为这些成员国试图推动北约回归基本使命。(傅云威 新华社特稿)

美总统预选决胜州

希拉里 奥巴马 争打“蓝领”牌



骆驼“选美”

4月2日,阿布扎比骆驼“选美”比赛在阿拉伯联合酋长国7个酋长国中最大的酋长国——阿布扎比酋长国的扎耶德城开赛,来自海湾地区的沙特阿拉伯、卡塔尔、科威特、巴林、阿曼和阿拉伯的上万峰骆驼将在历时9天的比赛中角逐各组冠军。图为一名骆驼“选美”比赛的参加者在阿布扎比的扎耶德城展示他的骆驼。新华社发

美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿和贝拉克·奥巴马将于4月22日迎来决定成败的宾夕法尼亚州预选。为争取宾州大量的民主党蓝领选民,希奥两人抢着以蓝领代言人自居。

生死之战

宾州是最后一个民主党预选大州,届时将决出158个代表名额。对于现阶段代表数落后的希拉里来说,宾州是最后一根稻草——要么是救命稻草,要么是最后压死骆驼的那根稻草。

3月中旬的一项民调显示,希拉里在宾州领先奥巴马12个百分点,但3月底的最新民调显示,这一领先优势已缩减到5至9个百分点。

位于宾州的富兰克林-马歇尔学院政治分析师特里·马东纳说,如

果希拉里不能拿下宾州,“那她完蛋了,她所做的一切争辩宣告结束”。

他说,奥巴马只要把差距保持在少数几个点内,即使在宾州落败,仍能宣告胜利,因为希拉里选前被认为应该赢至少10个百分点。

蓝领之争

希拉里在宾州的最大支持群体为白人蓝领工人。因此,在宾州的选战中,希拉里刻意强调自己才是蓝领阶层的代言人。

希拉里2日在宾州第二大城市匹兹堡说,一旦当选总统,她将建议每年拨款70亿美元,补助那些在美国国内创造工作岗位的企业。她说,这笔资金来源将出自把生产迁到海外的美国企业,即取消对那些企业的税收优惠。

对此,奥巴马2日针锋相对地说,希拉里与大企业的说客们走得太近,无法期望她给华盛顿带来真正的变化。

戈尔之争

除了正面攻击希拉里的强项,奥巴马还借助外力,弥补自己的弱项。

奥巴马2日向副总统阿尔·戈尔示好,称当选后愿意请戈尔出任政府部长或“更高级别”职位,以应对全球变暖问题。

美联社说,比部长更高的白宫职位只能是“副总统”。戈尔是民主党数百名超级代表之一,迄今仍未表态支持希拉里或奥巴马。报道说,作为党内最受尊敬的人物之一,戈尔的选择将影响一大批尚在观望的超级代表们。(冯武勇 新华社特稿)